
Compte rendu de réunion de bassin des professeurs-documentalistes 

 (Drôme Ardèche Centre et Vallée de la Drôme) 

Thèmes : 
Solutions documentaires et ressources numériques, Lecture audio, Réforme du lycée, Escape games, Prix passages 

2019-2020 
 

 

Année scolaire 2018- 2019 

Bassin 
Drôme Ardèche Centre et Vallée de la Drôme 

Réunion 2/2 

Date 16/05/19 

Lieu Lycée professionnel Montesquieu – Valence 

Animateur-formateur 
Estelle PETITJEAN (Vallée de la Drôme) 
Brigitte DEMARS (Drôme Ardèche Centre) 

Nb de présents / excusés 4 +19  (3 excusés) 

Nb de collègues invités 
Bénédicte Colange, professeure-documentaliste au CLG Saint Louis à Tournon 
Suzanne Escuyer, Psy-EN au CLG Daniel Faucher et au Lycée Algoud-Lafemas 

Intervenant extérieur 
Mme Olivia Reny  de l’association « Fréquence Lire » 
 

Solutions 
documentaires : 
PMB  
Intervention de 
Bénédicte Colange 
 

 
 
 

 
- PMB est un logiciel documentaire gratuit pour les CDI (logiciel de 

gestion documentaire + OPAC) mais payant pour les bibliothèques 
(c’est une entreprise privée qui en est le propriétaire) 

- Compatible avec Moccam pour télécharger les notices 
- Compatible avec les mémonotices 
- BCDI peut être basculé sur PMB (après avoir effectué un nettoyage 

de la base), les étagères de documents se recréent 
automatiquement. 

- Citedoc = fiches techniques de PMB à l’intention des CDI et 
citedoc.bibli = notices des manuels scolaires 

- Possibilité de générer des codes à barres avec PMB, critiques de 
livres en ligne 

- Pas d’assistance technique 
- La plupart des collègues du bassin utilisent E-sidoc comme solution 

documentaire, le département de la Drôme finançant 
l’abonnement, mais c’est un coût important pour les collègues 
d’Ardèche qui pourraient être intéressés par PMB. 

- Proposition d’un collègue de créer à plusieurs une présentation d’E-
sidoc à l’intention des collègues disciplinaires pour communiquer 
sur cet outil en début d’année. 
 

Les ressources 
numériques et recherches 
au CDI 

 
- Plusieurs collègues sont abonnés aux mémodocnets, mais ces derniers ne 

sont parfois pas adaptés aux collégiens, il faudrait le signaler au CRDP-
Poitiers, car l’abonnement est assez cher.    
 

- Par ailleurs les collègues de lycée ont remarqué que certains sujets ne 
sont pas traités (pas de dépouillement sur certains sujets d’actualité) ce 
qui pose question quant au traitement de l’information.  



 
- Plusieurs collègues utilisent d’autres moteurs de recherche que Google : 

Lilo, écosia, qwant qui sont plus éthiques quant aux données 
personnelles et dont les résultats de recherches sont corrects. 
 

Lecture audio  

- EOLE : un site ouvert aux élèves handicapés ou qui justifient de difficultés 

de lecture : eole.avh.asso.fr : inscription en ligne et un grand choix de 

livres à télécharger 

 

- L’éditeur Magnard propose des lectures d’extraits en ligne.  

 

- Fréquence lire : Olivia Reny vient nous présenter cette association qui est 

née de la bibliothèque sonore de Valence. Son objectif est de transmettre 

la culture par l’oral. Elle organise les rencontres « Lire à pleine voix » et 

« Les petits champions de la lecture » (concours d’éloquence des CM2). 

- Elle organisera un Salon du livre audio les 26, 27 et 28 novembre 2020 à 

Valence. Le thème sera « Origines originales ». Le 26 novembre sera 

dédiée à la journée professionnelle. Ce salon peut être soit le point de 

départ d’un projet avec des classes, soit le point final d’un projet entamé 

sur l’année 2019-2020. De nombreux éditeurs et auteurs seront présents. 

Mme Reny nous invite à  faire passer les infos sur nos activités liées à la                        

lecture (dégustalivres, nuit de la lecture, etc.) pour qu’elles soient 

relayées sur le site  http://frequence-lire.com/ et/ou la page facebook et 

la lettre d'info. Cette association a des liens avec beaucoup d'artistes et 

d'auteurs. 

- Pour information, aura lieu du 11 au 16 juin 2019 le salon du livre audio 

de Montreuil. 

 

La réforme du lycée 
Intervention de Suzanne 
Escuyer 

 
- Suzanne Escuyer nous présente la réforme du lycée afin de mieux 

appréhender les changements et envisager les façons de travailler avec 
les collègues dans le cadre de cette réforme. Il est important pour les 
collègues de collège d’être informés sur cette réforme. Ils pourront ainsi 
répondre aux questions des collégiens.  

- La 3ème prépa métiers remplacera la 3ème Prépa Pro et la DIMA. 
- Des pôles de compétences labellisés seront remis en avant.   

 

Prix Passages  
- Les professeurs-documentalistes renouvellent ce prix littéraire organisé 

tous les 2 ans sur les deux bassins dans le cadre de la liaison 3ème/2nde. Le 
choix d’une sélection pour 2019-2020 se porte sur 3 romans (dont un 
roman court) et 2 BD/mangas. Présentation des livres lus par les 
collègues. Il a été convenu de faire une dernière réunion le mardi 2 juillet 
au lycée Algoud-Laffemas pour arrêter la liste des livres sélectionnés. 
 
 
 
 
 

http://eole.avh.asso.fr/
http://frequence-lire.com/


Divers 
 
 

- Les manuels scolaires au lycée seront totalement pris en charge par la 
Région à partir de la rentrée prochaine. Les manuels seront distribués aux 
lycéens au sein des établissements scolaires par des personnels de la 
Région. Les conditions de mise en place restent floues ; les professeurs-
documentalistes ne souhaitent pas s’engager dans ce dispositif.  
 

- Escape games : présentation par des collègues de différents « escape 
games » mis en place au CDI : découverte d’E-sidoc, travail en 
collaboration avec une collègue de français… 
Pour aller plus loin : http://cdi.ac-dijon.fr/spip.php?article608 
http://www.ac-grenoble.fr/tice74/spip.php?article1496 
 

- Présentation de Kahoot sur tablette pour faire des quizz de questions-
réponses à toute la classe. 

 

Prolongement 
 
 
Pistes de travail à venir 
 

 
- Une réunion pour finaliser la sélection du Prix Passages est prévue le mardi 2 

juillet au lycée Algoud-Laffemas à Valence. 
 

- Il y a une forte demande sur des ouvrages pour les élèves allophones qui arrivent 
dans les établissements scolaires. Cette thématique sera abordée l’année 
prochaine. 

- Proposition pour établir une présentation d’e-sidoc type que chacun pourrait 
adapter à son établissement. 

- Quel outil de communication utiliser pour informer au mieux la communauté 
éducative  
 

Auteurs du CR Estelle PETITJEAN/ Brigitte DEMARS 
 

Indexation  ( tags, mots clés) Littérature/ Lecture/ ressources numériques/ moteurs de recherche/ logiciels 
documentaires 

Annexes  Programme de la journée 

 Liste des livres proposés pour le Prix Passages 

 

 

http://cdi.ac-dijon.fr/spip.php?article608
http://www.ac-grenoble.fr/tice74/spip.php?article1496

